

Дороги Демидовых. Маршрут построен

Евгений Куйвашев и Эдуард Россель дали старт работе Центра развития Демидовских территорий Свердловской области

Михаил БАТУРИН

Вчера в Екатеринбурге был торжественно открыт Историко-культурный центр развития Демидовских территорий. Одной из основных его задач станет развитие туризма в тех частях нашего региона, которые неразрывно связаны с промышленным освоением Урала династией ДЕМИДОВЫХ. Старт работе Центра дали губернатор Евгений КУЙВАШЕВ и президент Международного Демидовского фонда Эдуард РОССЕЛЬ.

Центр развития Демидовских территорий расположен в историческом здании по улице Карла Либкнехта, 2. Особняк построен в 1910 году, владельцем его был известный екатеринбургский врач *Исаак Сяно*, тогда улица носила название Вознесенский проспект. По решению Евгения Куйвашева здание отреставрировали и передали екатеринбуржцам с целью сохранения культурного и исторического наследия, сообщил на церемонии открытия Эдуард Россель.

Губернатор Евгений Куйвашев и бывший глава нашего региона, а ныне президент Международного Демидовского фонда Эдуард Россель осмотр центра начали с посещения ярмарки, развернувшейся во внутреннем дворе особняка. На ней была представлена продукция из территорий, имевших отношение к династии Демидовых: расписные подносы, платки, сувенирные изделия, варенье, мед и разносолы. Испив травяного чая из чашек тонкого фарфора, гости проследовали в здание Центра.

Сегодня здесь созданы экспозиции «Дорогой Демидовых. Урал» и «Неизвестные сокровища», а также интерактивная комната-вагон «Дорогой Демидовых. Урал». Кроме того, в стенах центра размещены библиотека и сувенирный магазин. Всё это позволяет ближе познакомиться с наследием рода Демидовых.

— Мы делаем очередной важный шаг в сохранении истории региона: создаем новую культурную и просветительскую платформу, современную площадку для развития интеллектуального туризма у нас в области. С именем Демидовых связаны становление и расцвет горнозаводской цивилизации. Эта династия на столетия вперед определила судьбу и ключевую



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Ключевое направление взаимодействия, прописанного в соглашении между Свердловской областью и Международным Демидовским фондом, — развитие на Среднем Урале Демидовского маршрута, который носит статус национального

вектор развития Свердловской области. Через призму наследия Демидовых мы будем знакомить жителей нашей огромной страны с регионом на международной выставке «Россия», где можно будет увидеть, как он менялся — от старопромышленного уклада до современных высокотехнологичных производств и цифровой трансформации экономики, — сказал на церемонии открытия Евгений Куйвашев.

Евгений Куйвашев и Эдуард Россель подписали соглашение о сотрудничестве между правительством Свердловской области и Международным Демидовским фондом. Документ закрепляет ключевые направления взаимодействия, в числе которых — развитие Демидовского маршрута на Среднем Урале, который носит статус национального, восстановление и сохранение внешнего облика Демидовских территорий. Речь также идет о реализации проекта «Кластер развития Демидовских территорий Свердловской области» — он объединит населенные пункты региона, связанные с демидовским наследием, к развитию туризма в которых планируется при-

влечь в том числе представителей бизнеса. Таких территорий сегодня насчитывается 22.

— В рамках дальнейшей работы необходимо создать реестр и паспорт демидовских объектов, разработать альтернативные, дополняющие уже существующий Демидовский маршрут экскурсионные портфели, создавая новые объекты показа, поддерживая и развивая существующие объекты, повышая вовлеченность населения малых городов и сёл в эту работу. Стоит задача повышения качества жизни людей, задействованных в воссоздании наследия и приеме туристов, — сказал Эдуард Россель.

Участие в церемонии открытия также приняла потомок рода Демидовых из Франции *Ирэн Комо-Демидова*. В связи с внешнеполитической ситуацией она добиралась до Среднего Урала сложным окружным маршрутом, но несколько об этом не жалеет.

— Нужно оставаться оптимистами. Я надеюсь, что в следующий раз я здесь буду не единственной представительницей рода Демидовых, проживающих сейчас за границей. Есть род Демидовых, но еще вы ста-



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Новый Демидовский центр — место для обмена знаниями. На фото (слева направо): Ирэн Комо-Демидова, министр культуры региона Светлана Учайкина и первый вице-президент общества «Уральское землячество» Ирина Куньшина

новитесь моей русской семьей. Я очень надеюсь вернуться и вернуться с детьми, чтобы им показать все прелести этого края, — сказала Ирэн Комо-Демидова.

Стоит также отметить, что на выставке-форуме «Россия», которая будет проходить в Москве на ВДНХ с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 го-

да, стенд Свердловской области выполнен в стиле «Демидовский лофт», отражая внешний облик металлургического предприятия. Экспозиция будет знакомить посетителей выставки со всей страной с достижениями Среднего Урала и перспективными проектами.

